

## **Allgemeine Themen**

1. RT Nord beschließt die Aufnahme von Jens Junkersdorf (Arbeitskreis Bahntrasse Ostholstein - AKBO) als Mitglied des RT Nord.

## **Themen für die nächste Sitzung**

2. RT Nord möchte sich in einer der nächsten Sitzungen mit der Finanzierung der Bahnquerungen beschäftigen auch mit Blick auf entsprechende Beschlüsse im Projektbeirat.
3. RT Nord möchte in einer der nächsten Sitzungen Anfang 2017 Einblick in die Entwurfsplanung der DB – soweit fertig gestellt – erhalten.
4. RT Nord beschließt, die nächste Sitzung auf den 17. Januar 2017 zu verschieben. Damit tagt auch der RT Mitte am gleichen Tag.

## **Themen für den Projektbeirat**

1. RT Nord bittet den Projektbeirat, sich für eine beschleunigte Planung einer neuen Sund-Querung einzusetzen.
2. RT Nord bittet den Projektbeirat darum, sich für die Interessen der jeweiligen Kommunen einzusetzen, die die Aufhebung der höhengleichen Bahnübergänge fordern. Der Projektbeirat möge diese Forderung in das Dialogforum einbringen.
3. RT Nord bittet den Projektbeirat darum, sich dafür einzusetzen, dass die kommunalen Straßenbaulast-Träger zu 100 Prozent vom EKrG-Drittel befreit werden (EKrG = Eisenbahnkreuzungsgesetz).
4. RT Nord bittet den Projektbeirat darum, sich dafür einzusetzen, dass sich die Schienen- und Straßenanbindung des Hafens Puttgarden nicht verschlechtern wird und die Wettbewerbsfähigkeit der Fährhafenanbindung erhalten bleibt.
5. RT Nord spricht sich dafür aus, dass der Projektbeirat für ein abgestimmtes Fern- und Nahverkehrskonzept eintritt. Dieses Konzept soll vorsehen, sowohl den Fernverkehrspunkt Oldenburg als auch den zusätzlich zu planenden Fernverkehrshaltepunkt Burg West zu realisieren.

---

*Protokollant: Benedikt Baikousis  
Oldenburg in Holstein  
4. Oktober 2016*

*Weitere Informationen: [www.rundetische-fbq.de](http://www.rundetische-fbq.de)*